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CONFIGURATION ROUTEURS 

 

La configuration des routeurs est de 2 types : routeurs lien xdsl (adsl, vdsl) ou lien fibre. 

Nous retrouvons les configurations nécessaires au lien IP public de chaque solution sur les 

plateformes opérateurs dédiés (Snaic réseau Networth et Atlas par Unyc). 

Ensuite, nous disposons de préconfiguration déjà établies, il suffit d’importer la configuration 

et d’effectuer les modifications nécessaires sur le nouveau réseau à venir de notre client. 

Une chose très importante à faire avant tout cela est de récupérer la configuration sur le 

routeur déjà existant du client (s’il y en a un) et de conserver les paramétrages du LAN, DHCP, 

règles NAT notamment. 

 

Voici l’accueil d’un routeur ER605 :  
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Je me rends dans System Tools puis dans Backup & Restore afin d’y uploader mon fichier de 

configuration déjà pré établi. 

 

 

Ensuite, je peux me rendre dans WAN afin de vérifier les interfaces présentes. Je vois que le 

port 2 WAN et l’interface USB sont sélectionnés et donc activés. 

 

 

 

 

 

 

J’indique les PPOE de la fibre contenant un Username et Password. Puis j’indique le VLAN de 

l’opérateur, ici 2900 correspond à une fibre SFR. 
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Au niveau de l’interface USB, je vois par « disconnected » qu’aucune clé n’est connectée ou 

alors elle n’est pas active. 

 

Je me rends ensuite dans le LAN afin de paramétrer le réseau voulu pour le client. 
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Je peux aller dans firewall et access control vérifier si les règles de la configuration sont bien 

en place. La supervision est paramétrée pour les serveurs d’Unyc. 

 

Ensuite, je vérifie dans System Tools puis Remonte Management si notre adresse IP publique 

apparaît bien afin d’avoir accès au routeur à distance. Je vois que l’adresse est présente c’est 

donc bon. 
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Enfin, je me rends dans Controller Settings afin d’activer le Cloud management et j’ajoute 

l’adresse URL correspondant au domaine Cloud. 

 

 

Paramétrage routeur Zyxel :  

 

Voici la page de connexion d’un Zyxel VLG1312-B10D : 

 

 

 

 

 

Je me rends dans backup/restore afin d’uploader mon fichier de configuration correspondant 

au modèle. 
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Je me rends ensuite dans Broadband afin de configurer les identifiants radius du lien xdsl 

client. Je dois faire la manipulation sur les 2 interfaces ADSL et VDSL. 

 

J’entre les identifiants fournis par l’opérateur du client puis je valide. 

 

Je peux désormais paramétrer le LAN et le Wifi client (se trouvant tous deux dans l’accueil de 

l’interface). 
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Enfin, j’effectue une vérification au niveau des règles de Firewall, dans Access Control pour 

m’assurer d’avoir l’accès distant au routeur. Je vois que l’adresse est bien présente c’est donc 

bon. 
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Voici l’exemple d’une règles de NAT effectuée sur un routeur Zxyel :  

Je me rends sur Atlas pour récupérer l’adresse MAC du téléphone enregistré sur la licence. 

 

 

Je me rends ensuite dans les clients du routeur du client, j’aperçois bien le téléphone T54W 

portant l’adresse MAC en question. 

 

Je me rends dans Port Forwarding afin de paramétrer la règle de NAT. 

Je choisis l’interface WAN par défaut, les ports start/end 443 et la même chose pour les ports 

de translation. 

Il est important de ne pas oublier de préciser l’adresse IP de l’adresse MAC : 192.168.2.124 

Je coche également l’adresse IP d’origine, donc celle de notre bureau support, qui est 

autorisée à atteindre le routeur. 
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Je tape l’adresse IP publique du routeur en https pour le port 443 et j’atteins bien le 

téléphone en question. 

Je me connecte via admin et le mot de passe correspondant au T54W (récupérable dans 

cockpit d’Atlas ci-dessous) 

 

 

Mot de passe de sécurité d’un T54W 

 

Enfin, j’accède au téléphone en dur afin d’effectuer les paramétrages ou vérifications 

nécessaires pour notre client. 
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Il est important de préciser que la règle de NAT sur un routeur de la gamme Omada est quasi 

similaire. Seulement le nom de l’interface change « virtual servers » au lieu de « port 

forwarding ». Il n’y a ici pas de start/end port à renseigner, on indiquerait seulement 443 

pour le port https et l’adresse IP de l’équipement souhaité. 
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Voici un exemple d’une connexion sur une box Orange d’un client afin de récupérer sa 

configuration existante :  

 

(Certains de nos clients choisissent par eux-mêmes de conserver certains liens Internet xdsl 

et nous pouvons êtres amenés à paramétrer sur un nouveau routeur xdsl que nous leur 

fournissons. De plus, certains liens Fibre SFR ou Orange disposent d’une box avec un ONT 

(boîtier optique) intégré à la Box. Ce qui signifie que les interfaces de connexion sur ces 

routeurs sont relativement similaires à ceux xdsl). 

 

Sur cette photo, nous retrouvons les informations du serveur DHCP que nous allons configurer 

sur notre nouveau routeur. 

 

 

Règles de redirections de ports (NAT) sur cette même Box Orange : 
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Nous voici sur notre interface Cloud Omada (TPLink). Nous disposons de cette plateforme 

pour assurer la configuration en cloud des équipements.  

L’interface présentée sur la photo est la pat WAN permettant de faire transiter les flux du 

routeur VDSL via notre routeur TPLink Omada. Etant donné que les routeurs Omada sont 

routables pour des connexions Fibre, la communication sur le port WAN s’effectue ici de 

façon Dynamic, c’est-à-dire en mode Bridge. 

 

 

 

Configuration Réseau Backup (Clé 4g Lien de Secours) : 

 

Dans les contrats clients, très souvent, des liens de secours sont choisis : nous devons fournir 

un accès à internet à l’entreprise en cas de coupure du lien principal (fibre ou xdsl) 

 

Ces clés sont paramétrables via une SIM mobile activable sur Atlas. 

 

La photo ci-dessous présente le déblocage de la SIM sur une clé 4g. Il est essentiel de la 

déverrouiller dans un premier temps puis d’ajouter le point d’accès (APN) NET26 permettant 

de transiter les connexions réseaux en itinérances plus facilement quelque soit la localisation 

du client. 
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Ensuite, nous revenons sur notre interface cloud Omada afin de configurer le WAN de la clé 

4g en lien backup load balancing. C’est-à-dire que si la connexion au lien principal se coupe, 

nous paramétrons cette solution de sorte qu’elle prenne immédiatement le relais. 

 

 

Voici le rendu d’une clé USB Huawei sur le routeur TPLink Omada ER605. 

Les 3 voyants indiquent sur le routeur qu’il fonctionne électriquement (PWR), que sa 

configuration est bien stable (SYS) et que la clé USB est détectable. 

Le voyant rouge de la clé USB indique cependant une erreur sur la carte SIM (probablement 

l’APN qui n’est pas valide ou le code PIN de la clé USB qui n’est pas désactivé). 
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